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Η επιλογή του τίτλου δεν οφείλεται µόνο στην επίκαιρη συζήτηση που έχει ανοίξει 

στη χώρα µας, αλλά και παγκοσµίως για τα ζητήµατα του βιολογικού φύλου, της 

αναπαράστασης του γένους και τις ποικίλες µορφές της ψυχοσεξουαλικής 

οργάνωσης του υποκειµένου. 

 

Οφείλεται κυρίως στη διαχρονική συζήτηση και διερεύνηση του πυρήνα της 

φροϋδικής θεωρίας, που αφορά στην πολύπλοκη πορεία της 

ψυχοσεξουαλικότητας, από τις θεωρίες της παιδικής σεξουαλικότητας έως την 

ενήλικη σεξουαλικότητα και τις επιλογές αντικειµένου. 

 

Ο Φρόυντ προς το τέλους το κειµένου του, ‘Περατούµενη και µη περατούµενη 

ανάλυση’, εκφράζοντας τον προβληµατισµό στα αναπάντητα ερωτήµατα που θέτει 

η σχέση βιολογικού και ψυχικού, λέει : " 

 
 «…το βιολογικό παίζει για το ψυχικό, ρόλο υποκειµένου βράχου. Η αποκήρυξη της θηλυκότητας 
δεν µπορεί να είναι τίποτα άλλο παρά ένα βιολογικό γεγονός, ένα κοµµάτι του µεγάλου αινίγµατος των 
φύλων.»  

 
Φ. Μπόµπος 

Υπεύθυνος Επιτροπής Επιστηµονικών Εκδηλώσεων 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

Επιχείρηµα του 12ου Συνεδρίου 
 
 
 
 
 

Tο πρόγραµµα και οι πληροφορίες για το 12ο Συνέδριο θα ανακοινωθούν προσεχώς 

 

 

Επιτροπή Επιστηµονικών Εκδηλώσεων της ΕΨΕ : Φ. Μπόµπος (υπεύθυνος), Β. Βρασµατά, 
Κ. Ζερβός, Ι. Κλεώπας, Ε. Παπανδρέου, Τ. Χατζηγιάννη, Α. Χριστοπούλου 



 
 

 
 

ΤΙΤΛΟΙ ΟΜΙΛΙΩΝ 
 

  
Marilia Aisenstein, Αµφισεξουαλικότητα 
 
Πάνος Αλούπης, Η αµφιφυλία της ψυχαναλυτικής σκηνής 
 
Δέσποινα Ναζίρη, Γονεϊκότητα σε οµοφυλόφιλα ζευγάρια και ψυχική αµφιφυλία 
 
Κώστας Μπαζαρίδης, Ιχνηλατώντας µια «νεοσεξουαλική» ταυτότητα 
 
Βασίλης Δηµόπουλος, Οι περιπέτειες του περάσµατος από την αµφισεξουαλική 
συµπεριφορά στην ψυχική αµφισεξουαλικότητα. Η λύση του ουδετέρου γένους 
 
Ντένυ Πάνιτς, Αναζήτηση άγνωστων στοιχείων πέραν των αντιληπτών χαρακτηριστικών του 
οµόφυλου συντρόφου. «Το παιγνίδι της Τυφλόµυγας»; 

 
 

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ ΤΟΥ 12ου ΣΥΝΕΔΡΙΟΥ 
  
 
 

• Συνάντηση και θεραπεία µε διεµφυλικούς (τρανς) και οµοφυλόφιλους ανθρώπους 
Οµιλητές: Στέλιος Στυλιανίδης, Ελισάβετ Παπανδρέου, Γιάννης Βαρτζόπουλος, Πάρβυ 
Πάλµου 
  

• Ψυχανάλυση και ΄΄γυναικεία΄΄ γραφή: η περίπτωση Ορλάντο 
Συνδιοργανωτές : Παπαδόπουλος Παναγιώτης, Ζερβός Κώστας, Καβαλλιέρος Δηµήτρης, 
Τατέου Αλέξια 
  

• Κινηµατογράφος και το Φύλο 
Με την συµµετοχή των Γ. Κόντου, Ν. Λαµνίδη, Ντ. Πάνιτς, Χ. Χατζή, Μ. Χατζηανδρέου, Ε. 
Νικολοπούλου, Α. Χριστοπούλου, Π. Ζέη και Α. Μοσκώφ 
  

• Θήλυ – Θηλυκότητα  
Συνδιοργανωτές : Ιωάννα Αχειµάστου – Παναγιωτοπούλου και Πάνος Αλούπης 
  

• Η µυστηριώδης µετακίνηση από το Πρωταρχικό Αντικείµενοκαι η Ενασχόληση µε το Έτερο 
Αντικείµενο : Η Έµφυλη Διάσταση 
Συνδιοργανωτές Οµάδα 1: Λαζαρίδου, Γιάκρας, Ζέη. Οµάδα 2 : Γεωργιάκου, Λύτρα, 
Καλλιντέρη, Antic. Οµάδα 3 : Μοσκώφ, Σταυρογιαννόπουλος 
  

• Δυσφορία φύλου. Τί έχει η ψυχανάλυση να προσφέρει θεωρητικά και κλινικά;  
Συνδιοργανωτές : Χρυσή Γιαννουλάκη, Νίκος Τζαβάρας 
 

 
 

  
 



  
 

 


